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NAŠE GLOBALNO GIBANJE
V RKS smo ponosni, da smo del največje 

humanitarne mreže na svetu, Mednarodne 

zveze društev Rdečega križa in Rdečega 

polmeseca, ker si skupaj prizadevamo za 

najboljši vpliv na ljudi s svojimi temeljnimi 

načeli humanosti, nepristranskosti, 

nevtralnosti, neodvisnosti, prostovoljstva, 

enotnosti in univerzalnosti.

PRIDRUŽITE SE NAM NA 
POTOVANJU DO LETA 2030

Naše gibanje je enako močno kot ljudje, ki ga gradijo. Od tistih, 

ki rešujejo življenja do podpornikov na družbenih omrežjih, ne 

glede na to, ali ste naš sodelavec, prostovoljec, ali nam dajete 

svoj čas, denar, obleko ali druge izdelke za življenje in dom, ali 

spregovorite o tem, kar je pomembno za vse. Vsi delamo v skupno 

dobro, da ljudem v krizi omogočimo resnično spremembo. Skupaj 

lahko svojo ambiciozno desetletno strategijo spremenimo v 

izjemno resničnost z izgradnjo sodobnega gibanja, ki povezuje 

ljudi, ki želijo pomagati, z ljudmi, ki pomoč najbolj potrebujejo.

Kako se nam lahko pridružite, izveste na: www.rks.si.



 
  54  

 

1. UVOD

Strategija RKS 2030 je dokument, ki določa temeljne 

usmeritve pri vrednotah in delovanju RKS v drugem 

desetletju 21. stoletja in se obenem naslanja na Strategijo 

Mednarodne federacije Rdečega križa in Rdečega polmeseca, 

pri tem pa upošteva specifike potreb na našem ozemlju.

Mednarodni Rdeči križ je nastal pred več kot poldrugim 

stoletjem in njegova osnovna naloga je bila pomagati 

ranjenim v spopadih in njihovim družinam. Zaradi velikega 

števila konfliktov in spopadov na svetu je to marsikje še 

vedno zelo pomembna naloga, čeprav se danes spopadi 

odvijajo na drugačen način in z drugačnimi sredstvi, kar 

ima drugačne posledice, predvsem veliko brezdomnih ljudi 

in migrantov. Ti in drugi izzivi, s katerimi se srečujemo 

na domačih tleh, zahtevajo od nas, da svoj pristop in delo 

spreminjamo in prilagajamo, tako da smo lahko pravočasno 

prisotni tam, kjer so ranljivi posamezniki in družbene 

skupine, ki potrebujejo našo pomoč. Da bi bili to pomoč 

sposobni nuditi na pravi način, ob pravem času in na 

pravem kraju, moramo razvijati veščine in naše prostovoljce 

usposabljati za tovrstno nudenje pomoči. Strategija je 

dokument, v katerem bomo določili, kako bomo to izvajali.  
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2. VIZIJA IN POSLANSTVO 

2.1. Vizija RKS

Mreža Rdečega križa Slovenije združuje ljudi za dobro človeštva 

in podpira dejanja, ki vodijo v spremembe za boljšo prihodnost 

vseh.

2.2. Poslanstvo RKS

Poslanstvo RKS je z močjo humanitarnosti in solidarnosti 

pomagati ljudem v stiski in izboljšati življenje ranljivih oseb.

2.3. Razvoj RKS in njegovi mejniki

RKS kot gibanje je bilo ustanovljeno leta 1866 in je najstarejša in 

največja slovenska humanitarna organizacija. Naše programe izvaja 

več tisoč članov RKS in prostovoljcev, ki delujejo v 56-ih območnih 

združenjih, v katere se povezuje več kot 900 krajevnih organizacij. 

Te temeljne oblike delovanja so za RKS življenjskega pomena in 

predstavljajo izjemno moč v pripravljenosti in hitri odzivnosti, ko pride 

do situacij, v katerih potrebujejo posamezniki ali skupine ljudi pomoč pri 

reševanju svojih stisk.

Ker se družba in življenje glede na ekonomski, socialni, tehnološki in 

digitalni razvoj spreminja, se spreminjajo tudi stiske in potrebe ljudi, 

zato se mora RKS temu prilagajati in razvijati v smeri, da lahko ustrezno 

pomagamo in omilimo te stiske in potrebe.
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3. STRATEGIJA JE OGRODJE,

s katerim bomo razvijali naše prilagojene, spremenjene in nove pristope 

delovanja mreže RKS, s katerimi bomo zagotavljali pomoč ranljivim 

posameznikom in družbenim skupinam, ki jo potrebujejo. Vodila nas bosta 

VIZIJA in POSLANSTVO RKS.

V skladu s prepoznanimi največjimi in najmočnejšimi izzivi na mednarodni 

ravni bomo posvetili ŠTIRIM IZZIVOM in ob tem zasledovali CILJE 

Mednarodne federacije Rdečega križa in Rdečega polmeseca.

3.1. Zdravstvene neenakosti in starajoča se družba

Cilj:  Ljudje varno, zdravo in dostojno živijo ter  

imajo priložnost uspeti.

3.2. Vrednote, moč in vključenost

Cilj:  Ljudje si prizadevajo za vključujoče in  

miroljubne skupnosti.

3.3.  Preprečevanje in obvladovanje podnebne in 
okoljske krize

Cilj:  Kljub grožnjam in posledicam naravnih nesreč,  

se bodo ljudje počutili varne in bodo s pomočjo skupnosti 

lahko preživeli in si opomogli. 

3.4. Migracije in identiteta

Cilj:  Ljudje si prizadevajo za vključujoče in  

miroljubne skupnosti. 

Ljudje varno, zdravo in dostojno živijo in  

imajo priložnost uspeti.
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ŠTIRJE IZZIVI
V obdobju 2022 – 2030 smo opredelili štiri ključne izzive, na katere bomo 

v največji meri usmerili svoje moči in poskušali doseči pozitivne premike 

v rezultatih naše pomoči:

3.1. Zdravstvene neenakosti in starajoča se družba

CILJ

Ljudje varno, zdravo in dostojno živijo ter imajo priložnost uspeti.

Zagotoviti je potrebno dostop do osnovne zdravstvene oskrbe za 

vse prebivalce, tudi če so brez osnovnega zdravstvenega zavarovanja. 

Zavzemali se bomo za reorganizacijo zdravstvenega sistema, v katerem 

bodo imele vse zavarovane osebe dostop do osebnega zdravnika.

Posebno pozornost in pomoč je potrebno posvetiti starejšim 

ljudem, ki živijo sami in/ali nimajo možnosti, da bi sami odhajali v 

zdravstvene ustanove. Nudili jim bomo čim širšo pomoč v raznih oblikah 

kot prostovoljci in pomagali pri povezovanju z institucijami, ki delujejo na 

tem področju.

  Kot posamezniki in člani RKS se bomo zavzemali za najboljšo ureditev 

dolgotrajne oskrbe, vključno s pomočjo na domu.

  Podpirali bomo telesno in duševno zdravje ter psihosocialno blaginjo 

starejših.

  Aktivno bomo podpirali dostojanstveno in zdravo staranje.

  Spodbujali bomo medgeneracijsko sodelovanje, solidarnost in dialog.

  Spodbujali bomo zagovorništvo starejših in zdravo staranje.

PREDVIDENE TEŽAVE

  Področje zdravstva je potrebno v Sloveniji temeljito prenoviti, da bi 

lahko zagotovili učinkovito in pravočasno zdravstveno oskrbo za vse.

  Področje dolgotrajne oskrbe še vedno ne ponuja ustreznih sistemskih 

rešitev.

   Povečujejo se psihosocialne stiske ljudi, posebej zaskrbljujoč je njihov 

porast pri otrocih, k temu je precej pripomogla izolacija med pandemijo 

covida-19.
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NAŠI UKREPI

  Vključevali se bomo v vse razprave in sodelovali z vsemi akterji na 

tem področju: ministrstvi, DUS-ji, CSD-ji, Skupnostjo socialnih zavodov, 

Socialno zbornico in akterji na lokalni ravni.

  Krepili bomo bazo prostovoljcev za pomoč starejšim in jih za delo 

primerno usposabljali.

  V Zdravilišču Debeli rtič bomo še nadalje posvečali maksimalno 

pozornost, skrb in podporo otrokom, ki prihajajo iz socialno 

ogroženih družin in na zdravstvena letovanja. Še naprej bomo spodbujali 

njihov osebni razvoj in samozavest ter zavedanje lastne vrednosti.

  Tudi v prihodnje bomo krepili programe varovanja zdravja in izvajali 

laične meritve krvnega tlaka in sladkorja. Ljudi bomo spodbujali k več 

gibanja in rekreacije v okviru njihovih zmožnosti.

NAŠA PRIZADEVANJA

Prizadevali si bomo za

  dostopnost storitev na zdravstvenem in varstvenem področju vseh 

državljanov in ljudi, ki pri nas uživajo začasno ali stalno zaščito 

(migranti),

  dostojanstveno obravnavo vseh ljudi,

  ustrezno kadrovsko in strokovno strukturo naših zaposlenih in 

prostovoljcev.

3.2. Vrednote, moč in vključenost

CILJ

Ljudje si prizadevajo za vključujoče in miroljubne skupnosti.

Prizadevali si bomo za 

  strpno družbo in enakopravne možnosti za zaposlitev, družbeno 

vključevanje, ne glede na versko, etično in politično opredelitev;

  da bo ženskam omogočen enakopraven dostop do vodilnih položajev 

v družbi; 

  kulturen dialog na vseh ravneh in za spodbujanje humanih vrednot.

Spodbujali bomo programe humanitarnega izobraževanja in 

promovirali naša temeljna načela.

PREDVIDENE TEŽAVE

  Pri nas in drugod po svetu se krepijo vsakovrstna nestrpnost, sovražni 

govor in napadi na drugače misleče.

  Vedno več je vpletanja politike na vsa področja družbenega in 

gospodarskega življenja.

  Krepi se razslojevanje družbe in ponekod izkoriščanje delavcev.

NAŠI UKREPI

  Nastopali bomo kot ambasadorji človeških vrednot in temeljnih načel 

gibanja RK in RP ter to kulturo širili predvsem med našimi člani in 

prostovoljci.

  Vključevali se bomo v vse razprave o navedenih aktualnih temah.

NAŠE PRIZADEVANJE

Trudili se bomo za dostojanstvo in enake pravice vseh ljudi.
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3.3.  Preprečevanje in obvladovanje podnebne in okoljske krize ter 
hitro in učinkovito nudenje pomoči ob nesrečah

  V sodelovanju z Upravo Republike Slovenije za zaščito in reševanje 

in drugimi institucijami, lokalnimi skupnostmi ter izobraževalnimi 

ustanovami bomo načrtovali ukrepanja za krizne primere, usklajevali 

programe usposabljanja in si zagotavljali finančne prispevke.

  Redno bomo posodabljali in usklajevali načrte ukrepanja in aktiviranja 

ter tako zagotovili čim krajši odzivni čas pomoči.

  V svojih okoljih bomo v času brez nesreč tesno sodelovali z deležniki 

v lokalnem okolju, tako da bo sodelovanje v primerih nesreč čim 

učinkovitejše. 

NAŠA PRIZADEVANJA

  Nadaljevali in okrepili bomo redno usposabljanje naših zaposlenih in 

prostovoljcev za nudenje pomoči.

  Skrbeli bomo za ohranitev dostojanstva vseh prizadetih v nesrečah ne 

glede na starost, spol, izobrazbo …

3.4. Migracije in identiteta

CILJA

  Ljudje si prizadevajo za vključujoče in miroljubne skupnosti.

  Ljudje varno, zdravo in dostojno živijo in imajo priložnost uspeti.

NAŠA UKREPA

  Izvajali bomo naše programe in storitve.

  Sodelovali bomo z državo, njenimi institucijami, lokalnimi skupnostmi in 

iskali primerne  rešitve.

NAŠA PRIZADEVANJA

  Skrbeli bomo, da bodo naši ljudje za svoje delo čim bolje usposobljeni.

  Prizadevali si bomo za močne in povezane skupnosti, v katerih bomo 

delovali.

  Svoje poslanstvo bomo izvajali ob spoštovanju vseh vključenih, 

prostovoljcev in  prejemnikov naše pomoči.

CILJ

Kljub grožnjam in posledicam nesreč, se bodo ljudje počutili varne in bodo s 

pomočjo skupnosti lahko preživeli in si opomogli. 

  Osveščali bomo ljudi o okoljih in skupnostih, v katerih je tveganje pojava 

nesreč največje.

  Ljudi bomo seznanjali o tveganjih in najnujnejših ukrepih za omilitev 

škode in samopomoči.

  Vsem, ki jih bodo nesreče prizadele, bomo takoj nudili najnujnejšo pomoč, 

primerno njihovi  prizadetosti.

  Materialno/finančno/psihosocialno pomoč bomo nudili posameznikom in 

skupinam pri ponovnem vključevanju v običajno življenje.

  Krepili bomo naše programe temeljnih postopkov oživljanja (TPO), prve 

pomoči in zaščite pred nesrečami.

PREDVIDENE TEŽAVE

  Obseg nesreč, povezanih s podnebnimi in okoljskimi krizami, postaja v 

zadnjem  času vse večji in bolj nepredvidljiv. Do nesreč lahko pride v zelo 

kratkem času, kar onemogoča  vnaprejšnjo pripravo na pomoč in zahteva 

ad-hoc delovanje.

  Odvisnost od državnih in drugih akterjev pri usklajevanju priprav in 

izvajanju pomoči.

  Omejena finančna sredstva RKS za te vrste pomoči.

NAŠI UKREPI

Programiranje, načrtovanje, organiziranje, izvajanje, nadzor, financiranje 

ukrepov ter dejavnosti RKS in RKS-OZ 

  V svoje vrste bomo privabljali čim več prostovoljcev za tovrstno pomoč.

  Prilagajali bomo svoje programe delovanja in upoštevali najnovejša znanja 

ter uporabljali sodobna tehnična sredstva.
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4.  PREOBLIKOVANJE NAČINA 
NAŠEGA DELA

4.1 Poenoteno delovanje, povezovanje in sodelovanje

CILJI

  Vzpostavljena in okrepljena pripadnost organizaciji, regijska 

povezanost in  poenoteno identificiranje. 

 Digitalizirane komunikacijske poti.

 Sodelovanje in participativno delovanje, skladno z izhodišči IFRC.

NAŠI UKREPI

  Uvedli bomo enotno platformo baz podatkov.

  Uradno bomo uvedli regije ter specializacijo na področju javnih 

pooblastil in uredili financiranje regijskih koordinatorjev, ki bodo 

delali za celotno regijo, ne le za posamezno RKS – OZ.

  Uredili bomo enotno bazo in identifikacijo članstva za celotno RKS 

ter vabili nove člane in prostovoljce.

  Zagotovili bomo sprotna strokovna usposabljanja za zaposlene in 

prostovoljce.

  Redno bomo izvajali regijska srečanja.

  Z enotnimi oblačili/uniformami bomo povečali pripadnost in 

prepoznavnost.
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4.2. Članstvo in prostovoljstvo

CILJI

  Načrtno komuniciramo z zunanjo javnostjo.

  Razviti so novi pristopi za pridobitev novih članov in prostovoljcev.

  Ustrezno negujemo tako članstvo kot prostovoljstvo.

  V RKS aktivno izmenjujemo dobre prakse med regijami in OZ-ji.

NAŠI UKREPI

  Okrepili bomo pojavljanje v nacionalnih medijih, predvsem TV-ju.

  Okrepili bomo interno in eksterno komuniciranje na vseh ravneh (sprejeta 

Strategija komuniciranja in izvedena delavnica Digitalna preobrazba na 

temo komuniciranja).

  Redno bomo izmenjevali izkušnje iz individualnega komuniciranja.

  Pripravili bomo akcijski načrt pridobivanja novih članov in prostovoljcev.

4.3. Krepitev zaupanja, prepoznavnosti in ugleda

CILJI

  Spremenjena organizacijska kultura do 2030.

  Oblikovane poti aktivne komunikacije/sodelovanja ter aktiviranje zunanjih 

deležnikov.

  Stalno vključevanje medijske podpore.

  Skrb za ugled in prepoznavnost znaka RK in naših dejavnosti.

NAŠI UKREPI

  Na osnovi že izvedene analize težav in potreb bomo pristopili k 

vzpostavitvi boljše organiziranosti, povezanosti in učinkovitosti na vseh 

ravneh ter uvedli mehanizme spremljanja napredka.

  V ta namen bomo organizirali redna srečanja, delavnice …

  Izboljšali bomo komuniciranje z javnostjo in nagovarjali nove donatorje.

4.4. Javno partnerstvo na nacionalni ravni

CILJI

  Okrepljeno sodelovanje z ministrstvi pri izvajanju in razvijanju novih 

javnih pooblastil.

  Izvedena reorganizacija RKS.

  Okrepljeno širjenje znanj o RK in naših aktivnostih.

NAŠI UKREPI

  Skrbeli bomo za redne sestanke in srečanja z zunanjimi partnerji, 

predvsem financerji.

  Skrbeli bomo za zaščito in preprečevanje zlorab javnih pooblastil.

  S prilagojeno organizacijo, kulturo in uvedbo regij, bomo povečali 

kompetence in zaupanje.

  Povečali bomo število dogodkov, na katerih bomo ljudi osveščali o 

našem delovanju.

4.5. Delo z mladimi:

CILJI

  Oblikovana platforma za predstavitev dobrih praks dela z mladimi.

  Zagotovljena večja vključenost mladih v delovanje RKS.

  Zagotovljena uporaba komunikacijskih kanalov, ki jih uporabljajo mladi 

za širjenje vsebin RK.

  Zavzemanje za večjo vključenost vsebin RK v učne programe za mlade/

kurikulum.

NAŠA UKREPA

  Preko raznih sodobnih kanalov bomo mlade informirali o našem 

poslanstvu, dejavnostih in pripravili vsebine, zanimive za mlade, ter jih 

vabili v naše vrste.

  Organizirali bomo srečanja mladih na lokalni in nacionalni ravni ter jim 

ponudili sodelovanje pri določenih zahtevnejših nalogah.
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4.6. Tehnološka in digitalna preobrazba

CILJI

  Poenotena pojavnost na socialnih omrežjih.

  Poenotena uporaba programskih rešitev.

  Oblikovani programi strokovnih usposabljanj na področju IT za zaposlene RKS.

  Kadrovska okrepitev področja IT.

  Urejeno sistemsko financiranje.

NAŠI UKREPI

  Analizirali smo delovne programe in potrebe usposabljanj in na tej osnovi 

pripravili katalog usposabljanj z akcijskim načrtom.

  Izvedli smo e-delavnice za digitalno preobrazbo in se dogovorili za 

dogovorjeno poenotenje pojavnosti na socialnih omrežjih. Načrtovana so 

nadaljnja strokovna usposabljanja.

  Pripravili smo načrt in implementirali programske rešitve na vseh lokalnih 

ravneh.

  Na sedežu RKS bo zaposlen nov sodelavec za IT, pridobljeni bodo sistemski 

viri financiranja, tudi iz razpisov.

4.7. Financiranje prihodnosti

CILJI

  Pridobljeni novi sistemski viri financiranja.

  Okrepljena javna pooblastila.

  Povečani dohodki iz donacij.

NAŠI UKREPI

  Izvedli bomo primerjavo in ureditev praks v ostalih ND RK, jo predstavili vladi 

oz. ministrstvom in predlagali rešitve.

  Pregledali bomo programe javnih pooblastil in analizirali zagotovljena 

sredsteva glede na potrebe (na lokalni in državni ravni), pripravili predloge 

novih programov in v sodelovanju z ministrstvi poskrbeli za njihovo izvajanje.

  Okrepili bomo prizadevanja za pridobitev 1 % dohodnine in donacij.

5. KAZALNIKI

Za preverjanje uspešnosti preobrazbe našega dela bomo uresničevanje 

ciljev, zapisanih pod posameznimi sedmimi področji, sproti spremljali in 

jih letno predstavili na operativni ravni (zapisani bodo v Zavezi javnosti), 

krovne cilje pa vsaj dvakrat v obdobju trajanja Strategije 2030.
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